

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO NUM. 141

DIARIO INDEPENDIENTE

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA:
SAN AGUSTIN, NUM. 7
TELÉFONO NUM. 28

GERENTE.- LUIS CANO Y LOZANO

CORRESPONDENCIA: APARTADO N.º 11
FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA
Dirección TELEGRÁFICA: ADELANTADO

NUESTRAS CRONICAS

¡El pobre Carnaval!

El Carnaval se muere. Los cabeles del centro de Momo tienen un repique tan tenue, que es, más que repique, débil quejido de agonizante. Y la «fiesta de la locura», como se llamó el Carnaval en la Edad Media, no cae combatida por severos Padres de la Iglesia y Monarcas moralizadores; se va, se deja extinguir porque ya no tiene razón de vida en estos días de destrucción y reconstrucción universal.

Después del desenfreno de las Saturnales romanas, de las que se deriva el Carnaval, que toma después diferentes aspectos debido al poder e influjo del cristianismo y a la decadencia de la civilización latina, esta fiesta sufrió algo parecido a un letargo durante los siglos XVII y XVIII, del que pudo salir «regenerada» a principios del XIX.

El Carnaval pagano había sido el pretexto para una orgía más en una religión que toda ella era una bacanal. Pero fué en plena época del romanticismo cuando el Carnaval tuvo un carácter artístico.

No eran las mascaradas de Roma, lúbricas y goreras, coreadas por la plebe. Eran cabalgatas, bailes alegres dentro de una perfecta corrección, bromas discretas, olvido del dolor y esparcimiento del espíritu.

De la comedia italiana habían salido unos personajes ridículos y burlescos, que, enaltecidos y abriñados por los autores románticos llegaron a ser unas figuras bellas y patéticas, que inspiraron la más encantadora de las carnavales.

Todos conocemos a Colombina, la coqueta frívola; a Pierrot, el enamorado triste; a Arlequin, el amoroso risueño, y a Polichinela, el bufón indiscreto y gracioso. Las vestiduras de estos personajes, de farsa irónica y de tragedia sentimental, fueron los disfraces por excelencia.

Cada año, Colombina, reencarnaba en mil mujeres coquetas; Pierrot, en cien hombres melancólicos, y Arlequin, en otros tantos felices y joviales, para representar la misma farsa o la misma tragedia. En los tres días de Carnaval, días prodigiosos en papel de colores, en lentejuelas, en champagne, música y risa, en los que nacían y morían muchos amores, debajo de cada disfraz, hasta tras el anodino dominó latía un corazón con ansiedades distintas. Las damitas solteras esperaban la aparición de un galán o el triunfo de un desvío... Las damas casadas se cubrían con el antifaz, para sorprender las infidelidades de los esposos... Estos se enmascaraban para poner a prueba a aquellas... Y en la aparente atmósfera de jocunda frivolidad, flotaba un sentimiento de dulce sinceridad como entre las serpentina y el confeti palpitaba la noble pasión...

Risas de Colombina, suspiros de Pierrot, cánciones de Arlequin y bromas e ironías de Polichinela. Esto fué el Carnaval amable que «vivieron» las dos generaciones que nos han precedido.

Pero, en pleno siglo XX, ¿puede subsistir este Carnaval inocente y sencillo? El disfraz estrictamente temenil de Colombina, no «le va» a la mujer actual, que viste a la rodilla, sabe de todo, discute de todo, lo hace «casi todo» y desconoce, en cambio, el arte sutil de la coquetería fina, de la romántica y ensoñadora coquetería.

Y los hombres modernos, ¿para qué han de cambiar el pantalón de franela o gabardina por el de

raso, y la bufanda de colores por la gorguera de tul? Ya visten todo el año una lamentable caricatura del traje de Pierrot. Dentro de él, sus actitudes, sus gestos y sus frases, son otra caricatura más triste, más desoladora todavía... Porque, aquellos nobles caballeros que se llamaron Gonzalo de Córdoba y Bayardo, ya no tienen descendientes...

Decididamente el Carnaval se muere, como mueren tantas tradiciones que fueron regocijo y entretenimiento de la humanidad, arrolladas por la evolución. Pero es cruel dejarle agonizar lentamente, y más aún, proporcionar una vida artificial con unas cuantas carrozas de cartón y percalina a manera de balones de oxígeno, y unas cuantas máscaras nunca tan bien llamadas «aburridas».

El pobre Carnaval, el Carnaval romántico y poético de Pierrot y Colombina, merece un poco de caridad. Como en los casos de enfermedad dolorosa e incurable, debírase precipitar su muerte, y enterrarse piadosamente.

Las Saturnales, las Lupercales y las Bacanales, han resucitado en cambio; celebrándose todos los días del año, en los cabarets, en los hoteles, en los clubs alpinos... Se baila, se bebe, y se grita constantemente, sin que sea preciso ampararse del Carnaval...

¿Vamos hacia la completa relajación de las costumbres, hacia el desenfreno moral, que destruyó la antigua civilización, o, nos acercamos, de este modo, a la meta de la superioridad humana? Este hombre de pantalón ancho y talle ceñido, y esta mujer de nuca afeitada, que bailan como los carabales, ¿son los que han de salvar a la sociedad? Puede ser...

En todo caso, el empeño en conservar tradiciones que riñen con la época, es necio y absurdo. El Carnaval debe desaparecer, tiene que morir, porque, para los espíritus modernos, significa una molestia, y para los arcaicos un dolor.

Sería oportuno un decreto que suprimiera el Carnaval y prohibiese la exhibición de los ropajes de Pierrot y de Colombina. Los románticos, los «cursis», los que, como seres desencantados, aún andamos por el mundo, quedaríamos muy agradecidos, al que dictase la «nueva ordenanza» anticarnavalesca. También quedaría libre la calle para los que somos peatones humildes; y el placer escandaloso, refugiarse contento, en los espléndidos salones de los modernos Palacios.

SARA INSÚA

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

El heroísmo de Zurbano ante la muerte

Detenido Zurbano tras de su pronunciamiento en 1844, fué condenado a muerte.

Digno y valeroso en sus declaraciones y en la capilla, siempre liberal consecuente y honrado en sus opiniones, cuando al marchar al sitio en que había de ser fusilado, le dijeron: «ya es la hora de la resignación», replicó indignado.

—La tengo para la muerte, que jamás me amedrentó; pero no para la conducta que conmigo se observa. Soy un general de la nación española, y se me han negado consideraciones que no se rehusan a un facineroso; se me han negado los consuelos de la amistad, y hasta se me prohibe despedirme de mi esposa.

¡Esto no se hace ni entre sarracenos! No queriendo ser fusilado por la espalda, recomendó al piquete cierta puntaría, y descubriéndose, dijo:

—Soldados; servid a vuestra reina con honor; obedeced a vuestros jefes; jamás faltéis a vuestros juramentos. Yo muerdo cumpliendo los míos. Soldados: ¡Viva la reina! ¡Viva la Constitución del 37! ¡Viva la libertad!

Arrojó el gorro al aire, se hincó de rodillas y cayó muerto por la descarga.

EL MINISTRO DE GRACIA Y JUSTICIA, EN SEGOVIA

Ayer, a las once de la mañana, llegó a Segovia, en automóvil, el ministro de Gracia y Justicia, don Galo Ponte.

Le acompañaba su esposa y su secretario particular.

El ministro oyó misa en la Catedral. Después, y acompañado de las autoridades locales que le complimentaron, visitó algunos notables monumentos de la población.

El señor Ponte (don Galo), almorzó, en unión de dichas autoridades, en el hotel Comercio Europeo, emprendiendo el regreso a Madrid a las tres de la tarde.

Hasta el límite de la provincia, acompañaron al ministro las autoridades locales.

A la salida del Hotel Comercio, y con la previa autorización, fué impresionada una película con destino al turismo, del ministro y personalidades que con él almorzaron.

La Academia General Militar

Manifestación de gratitud en Zaragoza

A mediodía se ha efectuado la manifestación popular para exteriorizar la gratitud de esta ciudad hacia el Gobierno, con motivo de establecerse aquí la Academia General Militar. Se organizó la comitiva frente al teatro Principal, abriendo marcha los guardias municipales montados.

Seguían, con sus banderas, los niños y niñas de las escuelas públicas, luciendo las primeras lazos nacionales. Iban a continuación, también con sus banderas, los estudiantes del Instituto y Facultades, a los que se unió la

Tuna valenciana, y, bajo mazas, el Ayuntamiento y la Diputación. El presidente de esta Corporación formaba, con el alcalde y el rector universitario, la presidencia.

Detrás marchaban representaciones nutridísimas de Corporaciones, Círculos, Sociedades y, en una palabra, de cuanto es o significa algo de la ciudad, y millares de personas particulares, que se asociaron al acto.

La manifestación desfiló por la plaza de la Constitución, centro del paseo de la Independencia y plaza de Aragón, hasta la Capitanía general. Allí se destacó una Comisión presidida por el alcalde, a la que recibió inmediatamente el capitán general.

La manifestación continuó hasta el Gobierno civil. El alcalde pronunció ante el gobernador otro discurso, y el gobernador se asoció, con expresivas frases, al júbilo de Zaragoza.

El alcalde dió vivas al Rey y al jefe del Gobierno, y el gobernador contestó con un vitor a Zaragoza.

La manifestación, que había engrosado grandemente, regresó al punto de partida, donde se disolvió.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA

Ayudante de campo.—El comandante don José Andreu Bañlle ha sido nombrado ayudante de campo del general don Francisco Fanjul, segundo jefe del Gobierno militar de Cartagena.

Disponibles.—Pasan a situación de disponibles el coronel don Alejandro Moreno Guerra, que se hallaba de reemplazo por enfermo, y el teniente coronel don Víctor Gortázar Arriola.

Matrimonios.—Se concede real licencia para contraer matrimonio al capitán don Luis González Abela, con doña Mariana de la Torre y de la Torre; al de la misma clase y Arma don Miguel Zumárraga; con doña Delfina Gómez y González Alegre, y al teniente don Emilio Hernández Blanco, con doña María de la Purificación Díaz Pardo.

Retiro.—Le ha sido concedido para Palma de Mallorca al coronel don Francisco Aniem.

OFICINAS

Destinos.—Han sido destinados al Archivo general militar el oficial tercero del Cuerpo de Oficinas don Ceferino Baena Alonso y el escribiente de primera clase don Gabriel Puente.

ESPAÑOLES DE OTROS TIEMPOS

Una figura militar histórica

El ilustre publicista y respetable amigo nuestro, don Rafael Fuertes Arias, Intendente Secretario de la Intendencia General Militar, ha escrito un interesante ensayo biográfico acerca de don Joseph del Campillo y Cossío, Intendente de Ejército y ministro de Felipe V, que vivió allá por los años 1692 al 1745.

Es la figura de este esclarecido militar y político poco conocida a pesar de sus extraordinarios méritos acreditados al frente del Departamento de Guerra y muy singularmente en su gestión durante la campaña de Italia. No solo fué un hombre culto—latinista, teólogo y financiero—poseedor de un talento prodigioso, sino también una voluntad resuelta y un carácter firme y erguido ante las críticas solapadas y los epigramas burlescos de las camarillas de la época. Atento a defender el Erario Público contra la posibilidad de ciertos gastos que pudieran llevarlo a la ruina, el Intendente Campillo redactó de su puño y letra las minutas de la correspondencia dirigida a los marqueses de la Mina y de la Ensenada para que activasen la marcha de las operaciones militares en Italia con objeto de terminar pronto la campaña, pero sin escatimar medio alguno para que el plan tuviese éxito.

Muy interesantes son los episodios que forman la vida de este hombre insigne, entre ellos, su heroica cooperación en el salvamento del navío «San Luis», varado en las costas de Campeche durante la expedición que en 1720 hizo a América. Su actuación como Intendente General en el Ejército que en 1729 mandaba el duque de Montemar para recuperar los reinos de Sicilia y Nápoles y establecer en ellos como rey al infante don Carlos, le acreditó de administrador formidable en la organización y disposición de los bastimentos.

De vuelta a la Patria fué Intendente y Corregidor de Zaragoza, donde dió forma nueva a la recaudación de rentas, extirpó los contrabandos, las estafas y los perjuicios que se hacían a los pueblos, impulsó notablemente la producción fabril, arregló los caminos, reedificó el puente del Gállego, propuso hacer navegable el Ebro y realizó importantes mejoras en la vida pública del territorio de su jurisdicción.

El Intendente Campillo llevó a los Reyes un Manifiesto interesantísimo para conseguir la reconstitución económica de España con medidas que acreditaban su amor a la Patria y la vastedad de sus conocimientos en materias económicas. Este Manifiesto produjo gran revuelo en la opinión y llamado Campillo ante Felipe V para que diese explicaciones de su contenido, fueron éstas tan convincentes, que en el acto fué nombrado ministro de Hacienda en relevo de Verdes Montenegro, y pocos días después de Guerra, Marina, Indias y Estado, en sustitución del marqués de Villarías.

El estudio de esta figura da a conocer la firmeza y temple de su espíritu en las luchas que hubo de sostener con los caudillos y políticos de su época a quienes impuso su criterio, su admirable competencia en cuestiones pronóicas y económicas y sobre todo su gran amor a la Patria.

El señor Fuertes Arias ha escrito un notabilísimo trabajo de erudición histórica revelador de su cariño hacia los grandes españoles del pasado que enaltecieron el prestigio de España. Con este ensayo biográfico, el señor Fuertes Arias se acredita de investigador concienzudo computando documentos y haciendo una crítica imparcial y serena de los papeles y noticias del tiempo viejo que pone en su verdadero lugar la realidad histórica.

A. C.

Coplas de actualidad

Todos los días iguales

Domingo de Carnaval, que a la falsa hipocresía rinde un culto especial. ¡Es como tú cualquier día, domingo de Carnaval!

Sois en los tiempos actuales todos los días iguales, y es la hipocresía igual en ferias que en Carnavales, domingo de Carnaval.

Ya con careta o sin ella se envidiará al que descuello. Triunfará lo artificial, que hace a la fea ser bella, domingo de Carnaval.

El que a ser poeta aspira y la musa no le inspira, se llamará intelectual, que así cunde la mentira, domingo de Carnaval.

El que no tenga dinero alucinará al tendero hablando de su caudal; que todo al cabo es rastrero, domingo de Carnaval.

Y el que sea, en fin, tacaño, fingirá ante algún amaño esplendidez sin igual; que en cualquier día del año todo como en ti es engaño, domingo de Carnaval.

MARIO GUILLÉN SALVA

La sentencia en la causa por los sucesos de Vera

Pamplona, 26.—El capitán general de la región ha aprobado la sentencia dictada por el Consejo de guerra que juzgó la causa por los sucesos de Vera del Bidasoa. Han sido condenados como auto-

res Casiano Alonso, Bonifacio Manzanedo y Manuel Ríos, cada uno a doce años de prisión. Angel Fernández, Julián Fernández, Tomás García, Anastasio Gilarte, Gregorio García, Justo Val, y José Antonio Vázquez, a diez años y un día cada uno, como complicados, y a Gabriel Lobato e Inocencio Ansó a dos años, cuatro meses y un día. Han sido absueltos otros diez procesados. Hoy se personó en la cárcel el juez especial militar, teniente coronel don Bartolomé Chaves, y comunicó la sentencia a los interesados.

La dimisión del señor Rodríguez Carracido

Con motivo de la dimisión del rector de la Universidad Central, señor Rodríguez Carracido, visitaron el sábado al ministro de Instrucción pública los decanos de las diversas Facultades, guiados por el propósito de evitar que sea aceptada aquella renuncia.

Candidatos al rectorado

Se considera como candidatos a la vacante del señor Rodríguez Carracido a los señores Fernández Prida y don Amalio Gimeno, ambos ex ministros y de opuesta significación política, como es sabido, y también al doctor Simón. Sin embargo, se habla con mayor insistencia de la candidatura del vicerrector, don Elías To rmo.

Doctor Eutiquiano Rebollar

DEL INSTITUTO RUBIO

De la Real Academia de Medicina de Valladolid H. C. Especialista en enfermedades de corazón y pulmones Rayos X, Radiografía, Radioterapia, Diatermia

ABRIRÁ SU CONSULTA EL DIA 15 DEL PRÓXIMO MES DE MARZO

HORAS: de 11 a 2 y de 4 a 6, en Juan Bravo, núm. 2

RAYOS X

GUSTAVO BROUTA

Odontólogo. (Especialista en enfermedades de boca y dientes)

Clinica dental diaria con todos los últimos adelantos científicos y técnicos relacionados con la odontología

Ozonización. Microscopia. Alta frecuencia.

Rayos violeta y ultra violeta. LUZ ELECTRO-SOLAR

Única instalación de Rayos X en Segovia

HORAS DE CONSULTA: DE DIEZ A UNA Y DE CUATRO A SIETE

JUAN BRAVO, 2.—(CASA DEL BANCO CASTELLANO).—TELÉFONO 261

JOSÉ LUIS SALADO

M. NIÑO - DENTISTA
EN MADRID: clínica, talleres y laboratorio, Montera, 12. EN SEGOVIA: jueves, viernes y sábado, Plaza Mayor, 19 y 21, Teléfono 54, Edificio del Banco Español de Crédito
Durante los meses de Febrero y Marzo registrará una consulta económica a medida de precio, con objeto de dar a conocer mi trabajo en Segovia.

nes que sobre mi alma pesan en este momento, el recuerdo de mi deshonra constituye mi mayor dolor.

Deberes para con los demás
La base de ese dolor tan importantísimo en la vida del individuo está en el conocido aforismo que dice: «No desees para otro lo que no quieras para tí». Es este deber nuestro derivado del derecho que también tenemos para que los demás no nos hagan víctimas de lo que ellos consideren malo o perjudicial para sí mismos.

Para grabar en la mente de las reclusas la importancia de este deber, cuyo incumplimiento es el que da lugar a la pérdida de la libertad por fallo de la justicia humana, se extendió el señor Sanz Revuelta en consideraciones atinadas y luminosas.

Como resumen de la conferencia, manifestó que el Reformatorio no es un lugar de suplicio donde la mujer sufre sólo el castigo de verse privada de libertad, sino que es un Sanatorio espiritual en el que las soledades deben ser aprovechadas para rectificar el itinerario de las vidas pasadas, orientándoles para el porvenir en un sentido de elevación y dignificación.

Terminó el señor Sanz Revuelta su admirable discurso, componiendo en párrafos inspiradísimos un canto de alabanza a la virtud, a la abnegación, a la ejemplaridad y al espíritu de sacrificio de las Hermanas que prestan servicio en el Reformatorio: mujeres santas, llenas de amor al caído que voluntariamente y por amor a Dios se constituyen en prisioneras de sí mismas para cuidar de la salud espiritual de las prisioneras de su propia culpa.

El señor Sanz Revuelta fué largamente aplaudido y felicitado al concluir su conferencia.

MARCIAL GARRIDO

La mejor solución alcalina se obtiene con la

SAL VICHY-ETAT

producto natural, superior a todos los preparados artificiales. Facilita la digestión y evita las infecciones. Cura de verdad el artrismo, reuma, diabetes, gota, etcétera

Llegó a Melilla la patrulla "Atlántida"

Melilla, 26.—A pesar de que los aviadores telegrafaron anoche al jefe de la patrulla "Atlántida" rogándole aplazara su llegada un día, a causa de la doble desgracia ocurrida ayer en el aerodromo de Herráiz, poco antes de las diez de la mañana se recibió un radiograma de Tánger comunicando que a dicha hora la patrulla volaba sobre aquella ciudad, con dirección a Melilla.

Las autoridades circularon ordenes a todos los Cuerpos y Corporaciones, invitándolas a asistir a la recepción de la patrulla.

Por la prematura del tiempo fué imposible organizar trenes especiales.

A las once de la mañana empezaron a salir autos para la base de «hidros» de Mar Chica, conduciendo a las autoridades y muchos jefes y oficiales; familias de los tripulantes de la patrulla, etc.

A las doce menos cuarto se divisó la patrulla, que volaba sobre la Península de Tres Forcas.

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO
Domicilio en Madrid.—Alcalá, número 14
Capital... 50.000.000 de pesetas
Fondo de reserva... 24.197.259,86
Más de 150 sucursales en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo
OPERACIONES QUE EJECUTA
Cuentas corrientes a la vista abonando 2 y 1/2 por 100 anual.
Imposiciones a vencimiento fijo.
A un mes abonando... 5 por 100 anual
A dos meses... 5 1/2 por 100
A seis... 4 por 100
A un año... 4 1/2 por 100
Caja de Ahorros... 4 por 100 con reintegros a los que, giros y transferencias sobre España y extranjero.
Ordenes de Bolsa para y venta de toda clase de valores en las Bolsas de España y extranjero.
Tamos en inmejorables condiciones a labradores e industriales. Cartas de crédito sobre todos los países del mundo. Depósito de valores, encargándonos de su custodia y abono de los cupones. Anticipos sobre valores, concediendo hasta el 80 por ciento de su valor en cotización
SUCURSAL EN SEGOVIA: PLAZA MAYOR
SUCURSAL EN CUELLAR: SAN FRANCISCO

Los tres aparatos venían perfectamente alineados, y en esta forma avanzaron, dando una vuelta a la ciudad.

Luego se dirigieron en la misma forma, a la base de «hidros» Mar Chica, en donde amarraron los tres al mismo tiempo, a doce menos diez minutos.

A los tratantes en carne y matarifes

Se compra carne de cerdo para la ración de embutidos en la fábrica DE

ANGEL MENDOZA DE CANTIMPALOS



¡Adiós, Segovia que te quedas gente! Así parecían los aspectos del sábado ofrecía una situación, ante la desbandada elemento estudiantil que apaciguaba las vacaciones de Carnaval, para desparramarse por las provincias de España.

Con ellos se alejaba temporalmente una viva ráfaga de libertad y alegría. La ausencia periódica de simpático y valioso elemento traduce para la capital en corrientes de angustioso silencio, y dadas que influyen tristemente sobre el espíritu.

Hasta el tiempo, que presagiarnos gratos y apaciguados, se nos presenta hoscamente, como si quisiera bien abandonarnos en las bulliciosas que se avecinan.

Con un tiempo moso se desfiló el primer día de Carnaval. Hubo mucha emoción, sobre todo por la tarde, en el paseo del lón y en las calles céntricas, biendo momentos en que era difícil el tránsito.

Abandonaron las máscaras, generalmente de inventiva, y dominando los disfraces caseros.

La economía se impone, en los farsos Carnavales. Ya no se exhibe la máscara del «osor», ni desfilan por la plaza, con gran golpe de qui lería, la gente alegre de higu.

En niños hubo una verdadera invasión de disfraces, muchos, muy lindos y reveladores del mejor gusto.

Los bailes se vieron muy curridos... pero el Carnaval digan lo que quieran sus entusiastas.

Es una fiesta reservada a niños, y a los ilusos, que abundan.

Ya se caracteriza por el ambiente vulgar que le rodea.

Pedro Domecq y Compañía VINOS Y COÑAC

Se hacen limpiabarros para autos a las a la medida, muy económicos. Última novedad en cortinas orientales. Avisos: Parador del Norte, Francia, Lledó.

terior, y que ha demostrado la importancia que concede a la colaboración francoespañola en la obra marroquí, comprenderá las posibilidades actuales y tratará de llegar al acuerdo duradero y fecundo que desean los dos Gobiernos y las dos naciones amigas.

«L'Intransigeant» afirma que la respuesta de Francia es, como se esperaba, sencillamente un documento puntualizando la situación, que los delegados españoles están estudiando actualmente la respuesta de Francia, y el lunes se reanudarán los «pourparlers» sobre nuevas bases.

Dado el espíritu de cordialidad que preside las negociaciones, no se ha pedido ni fijado plazo alguno a los delegados españoles, que estudiarán la respuesta de Francia lo antes posible. Tal vez se celebre una nueva reunión a principios o mediados de la semana próxima.

En el «Journal des Débats», monsieur Gauvain, comentando las negociaciones sobre Tánger, dice que el Gobierno francés no encuentra inconveniente en introducir modificaciones que mejoren el Convenio de 1923, y está dispuesto a facilitar la labor de España en Marruecos. Aceptará gustoso modificaciones encaminadas a reforzar el prestigio de las autoridades españolas; pero no quiere que se atente a los derechos del Sultán ni consentir en renunciar a las garantías internacionales.

El articulista termina diciendo que el Gobierno francés quiere, prudentemente, limitar las modificaciones del convenio a las reconocidas útiles, después de la experiencia de tres años, y, por amistad hacia España, irá lejos, muy lejos, en este camino.

París, 26.—El diario «Excelsior» dedica hoy un extenso comentario a la conversación particular que sostuvieron ayer, por la mañana, los señores Briand y Quiñones de León. Añade que en el Quai d'Orsay se observa la mayor reserva acerca de los términos exactos de la respuesta francesa al memorándum español concerniente a la cuestión de Tánger, esperándose recibir en breve las contraproposiciones del Gobierno de Madrid

Esteban y Nolla (S. L.)

Sepúlveda, 162. Barcelona
Concesionarios exclusivos para la venta de los aparatos de alumbrado con espejo parabólico.

UNICOS

ZEISS y GOERZ

SIN COMPETENCIA EN CALIDAD PERMITEN UN

60 por 100 de economía de fluido eléctrico con la misma intensidad de iluminación

EN EL REFORMATARIO DE MUJERES

Conferencia de D. Fernando Sanz Revuelta

Cuando se quiere ponderar el mérito de una cosa llevándolo al grado máximo suele añadirse a su denominación un adjetivo elogioso. Si se pretende exaltar más aún la importancia de este valor, se agregan al primer adjetivo dos, tres, cinco calificativos más, según la vehemencia temperamental de quien los aplique. Así, por ejemplo, para expresar que Fulano es un gran poeta se dice que Fulano es un poeta enorme, merifísimo, formidable, excepcional, etcétera. Aquí cabe ensartar cuantos términos de ponderación afectuosa se le ocurran al que emite el juicio. Del señor Sanz Revuelta—canónigo joven y elocuente—podría afirmarse sin el menor reparo que es un orador portentoso, magnífico, profundo y galano, si no fuera porque estos calificativos empujados en el mérito de su elocuencia. Acaso llegara a estimarse que tales adjetivos pudieran ser como una especie de refuerzo de crítica literaria puesto a su cultura y su talento parador a ambas cosas una mayor brillantez y realce. El señor Sanz Revuelta es algo más que todas esas cosas juntas. El señor Sanz Revuelta es sencillamente un orador. Al decir orador, enténdase bien que en la palabra orador encaja holgadamente toda la fastuosidad difrámbrica que pueda venir a las mentes del ingenio más prodigioso.

Este orador—sin añadidos en comiásticos—dirigió el sábado por la tarde la palabra a las reclusas del Reformatorio de Mujeres. Su discurso breve, sustancioso y de gran elevación de ideales, llevó una noble emoción al auditorio. La prestancia juvenil y ardorosa de su palabra, la profundidad del concepto, el donaire de la expresión y sobre todo la sencillez positiva, precisa y diáfana, y la tonalidad de llaneza que imprimió al conjunto, fueron recursos poderosos para llegar al corazón de las reclusas e inundar a sus almas con torrentes de ternura.

El sentimiento humano—comenzó diciendo el señor Sanz Revuelta después de dirigir un saludo cariñoso a la concurrencia—se inclina siempre en sentido generoso del lado del delincuente. Salvo aquellos espíritus que no sienten el deseo de reconciliarse con Dios a través del perdón y previo el olvido de la culpa—gentes verdaderamente irredimibles—todo el que delinque faltando al cumplimiento de la ley moral, es un ser desdichado cuyo principal castigo es el reproche de la propia conciencia. Esta generosidad del hombre para con el caído es esencialmente cristiana. Para probar esta afirmación comenta donosamente el señor Sanz Revuelta el pasaje evangélico de la mujer adúltera, deduciendo enseñanzas morales que son acogidas con entusiastas murmullos de aprobación.

Entrando en el fondo del tema, hace constar que la delincuencia se produce en el individuo por la transgresión de los tres deberes fundamentales que las criaturas tienen que cumplir irremisiblemente en todo lugar y momento. Deber del hombre para con Dios No es empeño fácil seguir al señor Sanz Revuelta en la copia-

sidad y galanura de los argumentos que emplea para venir al remate de que el descuido en el sentir y en la práctica de los deberes religiosos por parte del individuo es lo mismo que el abandono de la propia personalidad. Es norma muy de actualidad en los directores de muchedumbres, en los educadores, en los pedagogos y en cuantos tienen el «deber» de enseñar a las gentes lo que es el «deber», hablar sólo de derechos—ocultando maliciosamente que todo derecho lleva aparejado consigo la existencia de un deber—, como si la vida fuese una sucesión correlativa de concesiones recibidas del cielo, sin quedar obligados a corresponder a dichas mercedes con algo que nos haga acreedores a tales dádivas y privilegios. De Dios—exclama ardorosamente el señor Sanz Revuelta—recibimos la vida y a quien tan preciado tesoro nos entrega, ¿qué menos podemos consagrarle que nuestra gratitud y nuestro amor? Las gentes que viven fuera de la idea de Dios están en completa desorientación. Ambiciosas de bienes temporales por exigencias de los sentidos, rechazan torpemente los goces castísimos del espíritu que son permanentes y eternos.

Deberes para con nosotros mismos

De todos los deberes femeninos, el más importante, el más trascendental y el que más consuela a la mujer en sus aflicciones, es la estimación de su honra, el prestigio de su nombre. La buena fama es para la mujer la energía que la hace sentirse más fuerte en todos los momentos de su vida. En párrafos elocuentísimos de una profunda emoción, entra el orador en el sagrario íntimo de las almas. Sus palabras sencillas, cordiales, llenas de ternura e inspiradas en un elevado sentimiento de caridad, destilan un consuelo suavísimo que lleva a los corazones desolados de las reclusas un poderoso aliento espiritual que las resigna con su desgracia y hace asomar las lágrimas en los ojos.

Como confirmación de que aun en las mujeres más depravadas y perversas hay instantes en que el sentimiento del honor se impone valerosamente a las mayores adversidades y peligros, refiere el caso de un tribunal que estaba juzgando a una mujer acusada de haber asesinado a su madre por oponerse a ciertos devaneos amorosos que estimaba peligrosos para el bienestar y la reputación de la hija. Inculpábala severamente el fiscal, poniendo de manifiesto su deshonra. Roja de vergüenza y de remordimiento, con la cabeza baja, escuchaba la procesada la acusación fiscal. No pudiendo contener ya su dolor se puso en pie, alzó la cabeza y con los ojos anegados en llanto, adelantó las manos esposadas hacia el tribunal para interrumpir al representante de la ley diciéndole con amargura:

—Señor fiscal. Condénenme a muerte, a los trabajos más duros, al mayor tormento si lo estiman de justicia. Pero por caridad no me echen más en cara mi deshonra porque sobre todos los remordimientos y afliccio-

te la gente joven a los acordes de una banda de música.

Fué, en suma, la verificada anoche en el simpático teatro de la plaza Mayor, una fiesta, verdaderamente sugestiva, y que dejará gratos recuerdos en todos cuantos la presenciaron.

En el Círculo Mercantil

El primero de los bailes dado anoche en esta sociedad de recreo, se vió tan concurrido como en años anteriores. Abundaron los disfraces de buen gusto y las bromas ingeniosas de las máscaras, notándose la presencia de muchas que mostraban bellos trajes, que merecieron los sinceros y calurosos elogios de la nutrida concurrencia.

Fué amenizado el festival por una escogida banda de música, prolongándose aquél hasta las primeras horas de la mañana, sin que decayesen los deseos de divertirse entre la gente joven. Y eso que bailó incansablemente, como si de ganar un premio de resistencia se tratase.

En los bailes públicos

Hubo también, bailes, por tarde y noche, en los locales «La Veloz», «El Paraíso» y el «El Pensamiento», en donde la gente se apretujaba, ansiosa de pasar unas horas alegres, al compás de la música y de rendir el jaranero culto debido a estos excesos carnavalescos, en que la diosa Locura agita sus ruidosos cascabeles, invitando a la pirueta ridícula del clown y al ritmo epiléptico de las danzas en boga.

Notas al vuelo

Mascaritas y mascarones

He visto con amargura algunas máscaras deplorables, que ponen de manifiesto la fuerza con que se expande el mal gusto por todas partes. Destrozadas, fijas con la cara pintada de holín y angelotes con camisas de señora que respingaban por las calles prorrumpiendo en alaridos y relinchos.

Todo ello con ser francamente lamentable, no ha atacado mi sistema nervioso con la violencia que unos cuantos pollitos vestidos de mujer, muy empolvados, muy repeinados con guedejas «onduladas a hierro», y muy perfumados. Estas máscaras me inspiran tentaciones agresivas. Doloroso es que siguiendo una moda ridícula las mujeres traten de parecerse al hombre, imitándolo en sus vicios, en sus desgaires y en su tocado. Pero que el hombre se empeñe en confundirse con la mujer, parodiando su sexualidad con una indumentaria y unos modales afeinados no debe consentirse. Es lastimoso que cuando el desquiciamiento de la mujer exige una mayor y más fuerte impetuosidad varonil que la contenga en límites de prudencia, el hombre se empeña en crear ese tipo específico indefinido, anormal, inútil, repugnante, que inspira risa a la mujer y desdén al propio hombre.

CAMBA

La Prensa francesa y el Problema de Tánger

«Le Temps», tras de repetir sus argumentos de siempre, dice que sea cual fuere el deseo de Francia de tratar la cuestión de Tánger con un espíritu cordialísimo, hay problemas cuya solución no depende de la buena voluntad de los interesados. Añade el citado periódico que el marqués de Estella, que en los últimos años se ha afirmado como un político realista, deseoso de beneficiar a su país, tanto en el interior como en el ex-

Pro-Infancia
SOCIEDAD ESPAÑOLA DE SEGUROS DE VIDA INFANTIL
Benéfica de previsión y Caja popular de Ahorro
AUTORIZADA OFICIALMENTE
Oficina Central: MADRID.—Puerta del Sol, 14, entresuelo
DELEGADO EN LA PROVINCIA DE SEGOVIA:
DON FERNANDO MORENO L. DE LARA
PLAZA MAYOR, 6. 2.º

El Carnaval en Segovia

En las calles.—La prole infantil da la nota de buen gusto

No puede decirse que el buen tiempo no ha favorecido este año al primer día de Carnaval. Una tarde deliciosa, feliz anticipo de la primavera, realizó las fiestas de Momo, invitando a la gente alegre a salir de sus casas o de sus «casillas», con los disfraces que proporcionarse pudieron.

Entre las personas mayores que se vistieron de máscaras, no hubo nada digno de mención; echaron aquéllas mano a lo más económico: el objeto era divertirse, que eso de admirar al público con artísticos y valiosos trajes era lo de menos.

En cambio, entre la gente menuda sí que puede decirse que la nota de buen gusto no se halló ausente.

Vimos disfraces verdaderamente caprichosos, dignos de que los padres de los bebés que los mostraban, obtengan nuestra cariñosa felicitación.

He aquí unos cuantos ejemplos de lo que afirmamos:

Por el paseo del Salón llamaron poderosamente la curiosidad de cuantas personas por allí circulaban, ávidas de distraer la vista con algo que mereciese la pena de aplaudirse, una aldeanita, portando una cesta de huevos y conduciendo a un pequeño asno, que ostentaba también un antifaz—que no han de ser sólo las personas las que los lleven, pues los burros lo mismo que éstas saben cubrirse con ellos los ojos dignamente y acaso, en determinadas ocasiones, con mayor seriedad—; una holandesa, que pa recía arrancada a una de las poéticas escenas de «Molinos de viento»; dos gitanillas, que no sabían decir la buena ventura, pero que daba ganas de comerse las bezos; otras dos pasiegucas, muy formalitas, para sus pocos años; un morito, con su turbante blanco, poniendo en su frente la espuma de unas nítidas gasas, y un chicuelo humorista, ridiculizador de los amplios pantalones «chanchullo» y de las chaquetas exageradamente entalladas de nuestros «pollitos».

La gente menuda quiso dar, pues, una lección a los jóvenes que no sienten el deseo de distinguirse luciendo bellas vestiduras y dignificando de este modo el Carnaval.

Sólo hubo una comparsa: la de los chinos, que ostentaba trajes, queriendo imitar a los hijos del antiguo celeste imperio.

Ejecutando música «Las largarteras», recorrió las calles de la capital, dando a conocer intencionados «couplets» de asuntos locales.

Y esto es todo lo que hubo el primer día de Carnestolendas en las calles de la población. No fué mucho, es cierto, pero sí lo bastante para que no se aburrieran los mirones.

En el Casino de la Unión

Esta distinguida sociedad de recreo, la primera de las que, de esta clase funcionan en nuestra capital, dió ayer un baile, que resultó brillantísimo, en el teatro Juan Bravo.

Empezó a las diez de la noche, asistiendo a dicha fiesta lo más selecto de las familias segovianas, concurrieron bastantes muchachas, exhibiendo lujosos disfraces, muy originales y de una elegancia exquisita.

La animación no decayó allí un momento, bailando incansablemente

GRAN FERIA DEL "ANGEL,"
EN FUENTEP LAYO
Durante los días 1 al 8 de Marzo se celebrará, como de costumbre, en esta población, la importante y acreditadísima feria de toda clase de ganados, titulada del «Angel».
Se hace constar que el estado sanitario en esta villa es inmejorable y se advierte a los feriantes el deber que tienen de venir provistos de guías de origen y sanidad correspondientes a los ganados que presenten.
El alcalde, Eduardo Tejedor.—El secretario, Eustaquio Traperó.

GRAN FERIA DEL "ANGEL,"
EN FUENTEP LAYO
Durante los días 1 al 8 de Marzo se celebrará, como de costumbre, en esta población, la importante y acreditadísima feria de toda clase de ganados, titulada del «Angel».
Se hace constar que el estado sanitario en esta villa es inmejorable y se advierte a los feriantes el deber que tienen de venir provistos de guías de origen y sanidad correspondientes a los ganados que presenten.
El alcalde, Eduardo Tejedor.—El secretario, Eustaquio Traperó.

CUENTO

El gran detective

El gran detective, el detective cuyas actuaciones se contaban por éxitos, el hombre sin par para encontrar en un asunto vulgar, en el hallazgo de un sombrero roto, en la calle, por ejemplo, todo un novelón folletinesco con varias muertes a mano airada, envenenamientos y demás, el célebre detective estaba sentido indolentemente, fumando una larga pipa que, si no había perseguido a Sherlock Holmes, lo merecía al menos.

Unos golpes en la puerta de la escalera sacaron de su ensimismamiento haciéndole frotarse las manos alegremente: —Ya tengo trabajo —pensó, y sin más abrió la puerta.

El visitante era un hombre corriente, un hombre en el que otra persona cualquiera no habría encontrado nada sobresaliente: estatura, edad, aspecto, todo él, en fin, era mediano. El detective hizo pasar y, tras las habituales frases de cortesía y rogarle tomara asiento, no dándole tiempo a despegar los labios, comenzó rápidamente a exponerle todas sus observaciones.

—Usted —comenzó el detective— tiene cuarenta años. Es usted un hombre tímido, excesivamente tímido. Además, es usted muy descuidado, y, por último, está usted casado y su mujer no le tiene todo el cariño que fuera de desear.

El detective se separó un momento para ver el efecto que sus palabras producían en el desconocido y como viera que su rostro permanecía impassible, continuó, aunque ahora algo herido en su amor propio.

—He conocido que tiene usted cuarenta años en su manera de andar y en su aspecto. Los hombres andan de distinta manera a cada edad y usted anda como un hombre de cuarenta años. Que es usted tímido lo conocí porque sólo se ha sentado en una punta de la silla y que su mujer no le quiere en que lleva usted el traje lleno de barro.

«Pero, prosiguió, esto no es lo importante. Lo importante es el objeto que le haya traído aquí. Y esto no es difícil averiguarlo: a usted le engaña su mujer. Sí, estoy seguro, a usted le engaña su mujer y no sabe con quién. ¿Que cómo he averiguado esto? ¡Oh! Para mí es una cosa muy sencilla. No hay más que fijarse en el barro del traje, y además, en su aspecto taciturno y sombrío, que demuestra que tiene una preocupación, una inquietud que le ha hecho envejecer prematuramente.

«Y esta preocupación, esto que le ha hecho envejecer no puede ser otra cosa que una mujer. Y para que una mujer haga sufrir así a un hombre, es preciso que sea una mujer y que le engañe.

«Ahora bien, toda su preocupación gira acerca de quien sea el seductor de su mujer, no ha conseguido usted averiguarlo y viene a mí para que lo halle. Ha hecho bien. Nadie como yo para encontrar la solución a cualquier enigma, para aprehender a cualquier ladrón o para encontrar como en el caso actual a un pobre don Juan.

«Usted me mira asombrado porque no puede explicarse cómo he llegado, sin que usted me diga una sola palabra, a adivinar toda su tragedia. Esto que a usted le parecerá sin duda extraordinario no lo es. Con un poco de observación y un poco de lógica, pero de lógica pura, se llega a resultados tan sorprendentes como el de que usted acaba de ser testigo.

«Sólo me falta ya saber su nombre; pero esto es fácil de encontrar ayudado por la lógica. Déjeme usted pensar y observarlo un poco, sólo un poco y le diré cómo se llama y dónde vive...»

Mordiéndose la pipa, sonriente, seguro de su triunfo, dejó el detective de hablar y se quedó mirando fijamente a aquel hombre. Este, cuando notó que el detective había dejado de hablar, le dijo: —Perdone, señor, que no le haya contestado antes. Pero como usted hablaba sin parar y no miraba, he creído que me estaba observando. Soy algo sordo y a usted se debe que no haya entendido nada de lo que ha dicho. Yo no puedo dormir por las noches y he venido a ver si me receta alguna cosa para poder descansar con tranquilidad...

«¿Pero —preguntó nerviosamente el detective—, qué dice usted? ¿A quién quería ver?»

Hubo de repetir la pregunta volviéndole casi al oído si quiso que el visitante le entendiera. Cuando lo consiguió, éste, sorprendido, le dijo:

«Pero, ¿no vive aquí el doctor García? Y ante la respuesta negativa por señas del detective y al ver que éste fijaba su atención en

las manchas del traje, el visitante prosiguió: No le extrañe, señor. Es que vivo lejos, en un sifio donde hay mucho barro y como soy sordo no me doy cuenta de que viene algún auto ni puedo evitar las salpicaduras. Luego, como vivo solo, como no tengo mujer ni hijas que cuiden de limpiármelas y soy tan viejo, más de sesenta años, tengo que salir con ellas a la calle. Es una vergüenza, señor, pero qué le he de hacer...

EDUARDO DE GUZMÁN

De sociedad

Viajes

Se encuentra pasando unos días en Segovia don Narciso Cerracín, hermano del beneficiado de esta Catedral don Nemesio Cerracín.

Han salido:

Para Madrid, las señoritas de Huertas (Paula, Goyita y Cruz) y la señora doña Leoncía Huertas, viuda de Lago.

Han llegado:

De Sevilla, la esposa del coronel don Alejandro Moreno de Guerra y sus sobrinas las señoritas María Teresa y Carmen Llovet.

—De Madrid, la señorita María Ruiz y el estudiante de Medicina, don Mariano Llovet.

—De Aguilafuente, la señorita Macrina Escudero.

—De la Corte y de Valladolid, los estudiantes señores García Bermejo, Romero, Sainz, Herrero, Moreno, Lozano, Villa, Alcón y Onrubia.

—También de Madrid, la señorita Esperanza Herrero, sobrina del doctor en Medicina don Antonio Herrero.

Restablecido

Se encuentra restablecido de su enfermedad el distinguido joven don Luis Bustamante, hijo de los señores condes de Basoco.

Lo celebramos.

Mejoría

Ha experimentado una notable mejoría una preciosa niña, hija de los señores Gómez Cubo.

La deseamos un total restablecimiento

Nuevo destino

Ha sido destinado a la Dirección general de la Deuda el funcionario de esta Delegación de Hacienda y secretario de la Junta provincial de Abastos, don José Valdés.

Lamentamos que con tal motivo tenga que ausentarse de Segovia y le deseamos grata estancia en la Corte.

Natalicios

La señora de Piñarque (Née Ramona Carretero), ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño.

Reciban nuestra felicitación los padres y abuelos del recién nacido.

—También ha dado a luz con toda felicidad un robusto niño, la bella esposa del acreditado industrial de esta población don Bautista Díez.

Reciban nuestra enhorabuena los padres y abuelos del recién nacido.

Sepelio

La conducción al cementerio del cadáver de la virtuosa y amable señora doña Josefa García Sanz, que tuvo lugar ayer tarde, constituyó una imponente manifestación de duelo a la que se asoció todo Segovia.

El cortejo fúnebre fué verdaderamente extraordinario, como consoladora demostración de simpatía hacia la familia de la finada.

Al desconsolado viudo don Marcos García, a sus hijos y demás parientes reiteramos nuestro pésame más sentido.

CAMAS DE CABALLERO

Esmerada confección Última novedad

CASA FERMIN

La más surtida

TEJIDOS

Isabel la Católica, número 6

(Calle Real)

NOTAS DE HACIENDA

Tribunal económico administrativo provincial

En el despacho oficial del señor delegado de Hacienda, y bajo su presidencia, se reunieron el día 26 del corriente, a las doce de su mañana, los señores que componen el Tribunal económico administrativo provincial para conocer y fallar las reclamaciones entabladas ante el mismo por don Vicente Merino Domingo, como alcalde del Ayuntamiento de Frumales; don Juan Otero Sanz, como alcalde de Pinarejos; don Timoteo Ríos Sanz, como alcalde de Gomezarracín, por el alcalde de Fresneda de Cuéllar, y don Leovigildo Fernández Vezano, alcalde de Campo de Cuéllar, como presidente de la Comunidad de San Benito de Gallegos, contra los expedientes de comprobación de valores en relación con el impuesto de personas jurídicas, formados por la oficina liquidadora de Cuéllar.

Los señores del Tribunal, después de minucioso examen de los expedientes recurridos, acuerdan, en cuanto a las cuatro primeras reclamaciones, anular el expediente de comprobación formado por la oficina liquidadora de Cuéllar a dichos Municipios al efecto del impuesto de personas jurídicas,

con objeto de que se verifique la liquidación del mismo, respetando los valores declarados, liquidados y comprobados en forma legal con anterioridad a 27 de Abril de 1926; y acudiendo para la determinación del valor de dichos bienes en cuanto a liquidaciones y comprobaciones que se produzcan con posterioridad a dicha fecha al medio de comprobación establecido en el artículo 10 del Real decreto de 27 de Abril de 1926, en el caso de que tal comprobación fuera beneficiosa a los intereses del Tesoro; y respecto a la reclamación entablada por el señor presidente de la Comunidad de San Benito de Gallegos, acordaron los señores del Tribunal anular el expediente de comprobación de valores formado por la oficina liquidadora de Cuéllar, ordenando se rectifique en el sentido de señalar como base de liquidación de los señores en que la acción administrativa no ha prescrito el verdadero valor que tuvieron los bienes en la fecha en que el acto se causó, aplicando, eso sí, el medio de comprobación del que se derive una base mayor, deduciendo de ella para los años en que se aplique como medio de comprobación la capitalización del arrendamiento, la parte de renta que como impuestos y en los años en que éstos hayan tenido realidad pasan directamente a las arcas del Tesoro.

Señalamiento de pagos

El señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana para hacer efectivos los libramientos siguientes:

A don P. Olmos, 2.918,81 pesetas.

A don P. González, 955,95.

A don C. Cuesta, 294,15.

A don E. González, 6.655,89.

A don A. Barahona, 5.375,87.

A don B. Santos, 4.945,75.

A don R. Martín, 14.960,59.

A don J. Torres, 55.934,17.

A don R. Arango, 60.680,05.

A don A. G. Gascañana, 1.773,79.

A don E. Torres, 160.948,52.

A don J. Montañez, 208,55.

A don J. Quirant, 47.842,41.

A don V. Ferrer, 12.566,76.

A don J. Muñoz, 865,06.

A don T. Vacas, 519.

A don J. Martínez, 205,63.

A don P. Antón, 8.142,12.

A don C. Pardo, 295.

A don R. Iglesias, 1.767,60.

A don M. Martínez, 15.234,45.

A don M. Marcos, 5.980,19.

A don J. Herrera, 7.447,95.

A don G. Arranz, 517,54.

A don S. Martín, 50.

Al señor depositario-pagador, 20,20.

Sucesos locales

Broncas y agresiones

Fernando Muñoz Gutiérrez, de veintidós años; José Pérez Aguirre, de la misma edad, y Segundo Nuño de Pablos, de veinticuatro, promovieron ayer, a las doce de la noche, un escándalo a la salida de uno de los bailes públicos, pasando de las palabras mal sonantes a los actos agresivos, originándose lesiones de pronóstico reservado, de las que se les curó en la Casa de Socorro.

Una caída

El vecino de Espirido, Lázaro de Frutos Grande, de treinta y seis años, casado y de oficio labrador, se cayó ayer de una caballería, ocasionándose la fractura de la clavícula derecha.

También fué asistido en dicho establecimiento benéfico.

SUETTOS

Donativo al Comedor de Caridad

Por disposición del señor alcalde de esta ciudad y por conducto del señor Inspector jefe de Vigilancia, han sido donadas al Comedor de Caridad unas torrijas, que fueron distribuidas entre los pobres, que asistieron a la cena del día 26.

GRUPE se evita

desinfectando con ZOTAL

El rey de los cafés es EL GATO NEGRO por su calidad, gusto y torrefacción de venta en ultramarinos.

Representante: Fernando Martín, Infanta Isabel, 15.—Segovia.

Nunca jamás

artículo alguno consiguió el triunfo alcanzado por los riquísimos cafés torrefactos

marca EL CAFEIO sobre todos sus similares.

Representante MARIANO RERNARDO SEGOVIA

Se necesitan albañiles para la Comandancia de Ingenieros.

Ultima hora

(POR TELEFONO)

MADRID, 5 TARDE

La mañana del presidente

El marqués de Estella pasó parte de la mañana en el ministerio de Estado.

Después marchó a la finca «La Flamenca», de donde regresará esta noche.

Destinos militares

Se confiere el mando del 11.º regimiento ligero de Artillería al coronel don Fernando Pérez de Ayala, y al del 10.º ligero a don Juan Martínez y Carrillo.

En Palacio

Despacharon con el Monarca el presidente y los ministros de Gracia y Justicia e Instrucción pública.

Terminado el despacho, el Rey, acompañado del señor Martínez Anido y del presidente de la Diputación, fué a visitar las obras que se están realizando en el Hospital Militar.

El «Blas de Lezo» llega a Shanghai

En el ministerio de Marina se recibieron noticias de que a la una de la madrugada llegó a Shanghai el crucero «Blas de Lezo».

CORRESPONSAL

¡Labradores!

Nitrato de sosa de 15/16 por 100 en ázoe.

Nitrato de cal B. A. S. F. de 15/16 por 100 en ázoe y 18 por 100 de cal

Superfosfato de cal de 18/20 por 100 en ácido fosfórico

Precios muy económicos en el almacén de Isaias Herrero Sanz, calle San Juan, 10 y los avisos en la misma calle, 14, almacén de cereales de Francisco Martín (El Chovo).

Se venden

dos vacas suizas, una abocada y la otra recién parida del primero. Para tratar, con Isidro Migueláñez, en Perogordo.

Se vende

vaca holandesa, de cuatro años, recién parida, producción 45 a 50 cuartillos. Para tratar, con Bonifacio Rivilla, en Marugán.

Finca de regadío y pastos

Se arrienda en Pedrajas de San Esteban (Valladolid), a dos kilómetros del pueblo, con carretera hasta la misma finca, caserío con dependencias propias para la explotación. Inútil solicitarla sin garantías o referencias a satisfacción. Dirigirse a Adolfo González, en Olmedo (Valladolid).

¡ATENCIÓN!

Ya llegó el carbón de hulla, lavado, superior, para fragua, en el almacén de SANTIAGO MARTIN, plaza de la Rubia, 5, y en la sucursal, Cantarranes, 22, frente al Regimiento. Precios, como nadie.

Academia de Artillería

Debiendo procederse a la venta en pública subasta de tres yeguas del ganado de desecho de este Centro, se hace presente que dicho acto tendrá lugar en la plazuela del mismo, a las once horas del día 10 del mes entrante, y a la que sólo se admitirá la concurrencia de los que acrediten ser agricultores o ganaderos, mediante la presentación de los correspondientes recibos de contribución rústica o pecuaria siendo el importe de este anuncio de cuenta de aquellos a quienes se adjudique dicho ganado.

—Segovia, 25 de Febrero de 1927.

La Segoviana

CASA DE VIAJEROS

— DE —

JOSÉ GÓMEZ (El Chiclanero)

Pensión completa desde 8 pesetas

18, Atocha MADRID

Se vende

una camioneta seminueva, marca «Ford», para carga, al contado o a plazos. Para tratar, con don Francisco Alonso, en San Juste de San Juan Bautista.

ALMACEN DE PESCADOS

JUAN JOSÉ GARCIA

Con el fin de que nadie pueda ser engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

PESCADOS RECIBIDOS	Precio Medio kilogramo
He aquí los precios:	
Merluza.....	2,00
Congrio.....	2,00
Besugos.....	1,00 y 1,25
Pescadillas.....	1,2
Sardinias.....	1,0
Lubinas.....	2,00
Almejas.....	1,50
Mero.....	2,50

FABRICA DE RELOJES

CARLOS COPPEL
Fuencarral, 27
MADRID



Ventas al contado y a plazos toda clase de relojes

REPRESENTANTE

Daoiz, número 16, 2.º SEGOVIA

CASA SESSE

JUAN BRAVO, 36 TELEFONO 70

Grandes talleres mecánicos de construcción y reparación de toda clase de muebles, dormitorios, comedores, despachos, recibimientos, sillerías, etcétera, etcétera.

SE FACILITAN PROYECTOS Y PRESUPUESTOS GRATIS

SUCURSAL: PLAZUELA DE LA RUBIA, NUM. 5

En esta tienda encontrará el público una sección de muebles nuevos y económicos a precios sin competencia, según lo demuestra la siguiente nota de precios de algunos de ellos:

Armaros luna biselada, primera, 140 pesetas; aparadores con tapa de mármol y cristales imprime, 140 id.; trincheros, 65 id.; mesas de despacho, desde 50 idem; camas con somiers de 0,90 centímetros, 47 id.; cama con somiers de 105 centímetros, 52 id.; cama de matrimonio con somiers, 80 id.; lababos circulares, desde 20 id.; mesillas de noche, desde 18 id.; cunas de madera, desde 25 id.; mesas de comedor, desde 31 id.; sillas de paja y asiento cartón piedra, desde 5 id.; de madera curvada, a 8 id.; sillones de madera curvada, a 18 id.; percheros, 14 id.; reclinatorios desde 6,75 id.; y otros muchos que sería imposible enumerar. Muebles usados baratísimos.

COMPRA Y VENTA FIGUROSO PRECIO FIJO

NO COMPRAR SIN VISITAR ESTAS CASAS EN LA SEGURIDAD DE AHORRAR DINERO

¡NO CONFUNDIRSE!

JUAN BRAVO, 36 y PLAZUELA DE LA RUBIA, 5

Ingeniería y material industrial (S. A.)

GALDO, 1 MADRID CARMEN, 15

Apartado 69.—Teléfono 17-12.—Telegramas «REPREX»

Motores para aceites pesados DIESEL y SEMI-DIESEL, de GASOLINA, HIDRAULICOS y ELECTRICOS, BOMBAS de todos los tipos y sistemas y para todos los usos agrícolas e industriales

LABRADORES, REGAD VUESTROS CAMPOS

Pedir detalles y presupuestos a

INGENIERIA Y MATERIAL INDUSTRIAL (S. A.)

GALDO, 1 MADRID CARMEN, 15

GRAN TALLER DE CERRAJERIA MECANICA DE BENITO VEGA

En este taller se venden 22 balcones de diferentes medidas y formas, a precios económicos

Como también se consiroyen entramados de hierro y armaduras para tejados, vigas armadas, postes y castilletes; todo concerniente a construcciones metálicas, como igualmente toda clase de reparaciones de máquinas

JOSÉ ZORRILLA, 77. SEGOVIA

NUEVOS PRECIOS de automóviles FORD, desde el 8 de Enero de 1927

ACONTECIMIENTO AUTOMOVILISTA

Turismo con arranque.....	3.995 pesetas
Torpedo con ».....	3.925 »
Coupé con ».....	5.500 »
Sedan 2 puertas.....	5.650 »
Sedan 4 puertas.....	5.800 »
Chassis coche con arranque.....	3.120 »
Chassis camión con ».....	3.800 »
Chassis camión sin ».....	3.575 »

ESTOS PRECIOS SON FRANCO ABORDO BARCELONA

Camiones de dos toneladas con cambios de cuatro velocidades. Todos los coches y camiones son nuevos modelos, con carburador completamente distinto, economizador de gasolina. Bonita línea, grandes mejoras. Precios nunca vistos en los coches FORD

Agente exclusivo para Segovia y su provincia

:- CARLOS TABLADA.—SEGOVIA :-

Exposición y oficinas: Cervantes, 38

COMPRAR COCHE O CAMION SEGUIDAMENTE

Interesa a todos

Doctor J. Campos

MÉDICO ORTOPÉDICO

Montera, 38, principales. - MADRID

SECCION DE ORTOPEDIA

HERNIAS, Vientres voluminosos. Descensos de la matriz. Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales.

SECCION DE COSMETICA

BELLEZA

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Exirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocrema (mal olor de aliento)

Servicios médicos y de lujo.-Consultas y tarifas por correo
En Segovia, el 26 de todos los meses, de once a una
HOTEL FORNOS

Almorranas, várices, úlceras

Curación científica radical garantizada, sin operación ni pomadas. No se cobra hasta estar curados. Millares de testimonios a disposición de todo el mundo. Primera y única clínica especializada en este tratamiento

DOCTOR ILLANES

Hortaleza, 17, principal, izquierda. MADRID



Una satisfacción para los padres y una delicia para los niños

La HARINA LACTEADA NESTLÉ

convierte a los niños de hoy en los hombres aptos y fuertes de mañana.

La mejor herencia que los padres pueden dejar a sus hijos es un organismo sano y fuerte, desarrollado a base de una alimentación racional y poderosa durante la infancia



Pida muestras y folletos gratis a la Sociedad Nestlé A. E. P. A., Vía Layetana, 41, Barcelona



El mejor remedio para el peor catarro.
JARABE ORIVE
Precio, 4,25 pesetas

REUMATICOS!

Vuestra curación es «segura, rápida y radical», con TRATAMIENTO ANTIRREUMÁTICO HERNALZ. No envi dinero; se manda contra reembolso. Pida folleto gratis a Laboratorio «CODEX».

Aparado 9.050

MADRID



Pero... este mal es curable

Las enfermedades de la piel, acnes, eritema, eczemas, sarpullidos, yuccia, psoriasis, herpes; impetigos, le excitan a uno tanto que a veces el enfermo se desespera. Es lo mismo en otras afecciones dolorosas, gota, reumatismo, mal de piedra, neuralgias, cisticas, lumbago, várices, fiebtilis, úlceras varicosas, arterio-esclerosis, enfermedades de la mujer. Pero que ya no se desespera mas. Se curaran dirigiéndose a este poderoso regenerador de la sangre que es el **DEPURATIVO RICHELET**, cuyo valor terapéutico tiene asombrados a todos los medicos. Gracias al **DEPURATIVO RICHELET** las afecciones de la piel desaparecen sin dejar la menor señal. Toda clase de dolores son calmados por la energica accion que ejerce sobre la masa sanguinea. Lleva consigo salud, vigor, gozo de vivir porque una sangre pura y rica nutre poderosamente todos los organos.

Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías. Laboratorio L. RICHELET, de Sedan, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

"CITO"

LABORATORIOS QUIMICO FARMACEUTICOS
BUDAPEST (Hungria)
Lengyel-utca, 33
VITORIA, (España)
Allados, 14

PARA COMBATIR CON EXITO LAS ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO:

TUBERCULOSIS
CATARROS CRÓNICOS
BRONQUITIS

ES USADO EN TODO EL MUNDO EL NUEVO ESPECIFICO HUNGARO

FAGIFOR "CITO"

QUE VIENE OBTENIENDO SORPRENDENTES Y MARAVILLOSOS RESULTADOS DE CURACION.—RECOMENDADO POR EMINENCIAS MEDICAS Y GARANTIZADO POR DICTAMENES MEDICOS DE TODO EL MUNDO

De venta en todas las farmacias.

Depósito para la provincia de Segovia: droguería de don FABLO FERNANDEZ, Juan Bravo, 12.

Mercados

SEGOVIA

Trigo, a 84 reales la fanega.
Centeno, a 62 id., id.
Cebada, a 58 id., id.
Algarrobas, a 52 id., id.
Yeros, a 51 id., id.

VALLADOLID

Trigo, a 21,00 pesetas los 45,24 kilogramos.
Centeno, los 41,50 kilos, a fd. 15,50.
Cebada, los 52,20 kilos, a fd. 9,50.
Algarrobas, los 45,24 kilos, a fd. 15,00.
Yeros, los 45,24 kilos, a fd. 12,75.

SEPLVEDA

Trigo, a 19,00 pesetas la fanega de 94 libras.

Centeno, a 14,00 id., id.
Cebada, a 10,00 id., id.
Avena, a 6,25 id., id.
Algarrobas, a 15,00 id., id.
Yeros, a 13,00 id., id.

AREVALO

Trigo, a 80 reales las 94 libras.
Centeno, a 60 id., id.
Cebada, a 59,40 id., la fanega.
Algarrobas, a 48 5/8 id., id.

SANTA MARIA DE NIEVA

Trigo, los 45,24 kilos, a ptas. 20,75.
Centeno, los 41,40 kilos, a fd. 15,25.
Cebada, los 52,20 kilos, a 10,00 id.
Algarrobas, los 45,24 kilos, a 16,25 fd.

IMP. «EL ADELANTADO»

VINO QUE SE VUELVEN

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente y en proporciones exactas a las que tolera la ley. Este producto es inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros.

PRECIOS

14 PESETAS EL KILO 7,50 EL MEDIO KILO

Prospectos y pedidos a la Administración de

LA INFORMACION AGRICOLA

Barquillo, 21.-MADRID Apartado número 9

SOLUCION BENEDICTO

DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON
CREOSOTAL
Específico contra la TUBERCULOSIS, CATARROS CRÓNICOS, BRONQUITIS, INFECCIONES GRIPALES y FEBRILIDAD GENERAL. VENTA PRINCIPALES FARMACIAS. DROGUERIAS, Y TEODORO VELASCO, MADRID

CEMENTO

Portland artificial

«VALDERRIVAS»

FÁBRICA EN VICALVARO

Producción anual: 60.000 toneladas

Fraguado lento: endurecimiento rápido: altas resistencias

Depósito en Segovia: JESUS CARBONEL Calle de Ochoa Ondátegui, núm. 5.-Teléfono 55
DIRECCION Paseo de Recoletos, 10. (Entrada por Olózaga).-Teléfono 1.639.-MADRID

LAS CÉLEBRES

AMPOLLAS OMEGA

PARA HACER LICORES, JARABES y PERFUMES

SE VENDEN EN SEGOVIA:

BASILIO PEREZ, JUAN BRAVO, NUM. 33, DROGUERIA; Y TEODORO VELASCO, PLAZA MAYOR, NUM. 3

EL MEJOR PURGANTE

AGUAS DE CARABAÑA

DEPURATIVAS
ANTIBILIOSAS
ANTIHERPÉTICA

Jabón de sales de Carabaña

Medicinal y de tocador. El mejor para las afecciones de la piel.

Pastilla 1,50 ptas.

Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Lealtad, 12.—Madrid

DE VENTA EN PERFUMERIAS Y DROGUERIAS

96 FOLLETIN DE EL ADELANTADO

La verdad en el amor

NOVELA ORIGINAL

RAFAEL PEREZ Y PEREZ

XVII

DEL DIARIO DE MARIFLOR

Serían las seis de la tarde cuando llegábamos al pazo de Ortigueira, la casa solariega de los marqueses de este nombre, donde su hija y heredera, la hoy condesa viuda de Romantell, pasa el otoño y el verano en compañía de su nieta Isabel Romantell.

Anochece... la hermosa tierra gallega,

fronda intensa, catedral augusta de la naturaleza, adormecía sus gayos tonos fuertes al despedirse del sol con un gesto dolorido de sufrimiento, y era todo dulcedumbre y suavidades en torno nuestro. Abandonando el camino real, después que el «chauffeur» se informó de unos muchachos que conducían un carro de heno, nos metimos por una carreterilla alamedada de castaños corpulentos; allá entre el bosque blanqueaba el caserío del pazo de Ortigueira. Doblamos a buena marcha un recodo violento y fuimos a parar frente al edificio, fuerte, antiguo, sencillo y noble por cuyas escalinatas de piedra desgastadas bajaron dando alegres exclamaciones de alborozo una señora de la edad de la duquesa y una muchachita de la mfa, que me pareció al pronto un poco adusta. Pero hube de rectificar mi precipitado juicio momentos después cuando al presentármela su abuela distendió su carita preciosa una bella sonrisa; en lugar de ofrecerme la mano con esa afectada tiesura de buen tono a que me tenían acostumbrada la gente del

ambiente que he dejado, me abrazó con una llaneza encantadora que conquistó completamente mis simpatías.

La condesa viuda de Romantell es una distinguida mujer que nos recibió sin ceremonias ni cumplidos. Apenas nos habíamos quitado el polvo del camino y compuesto un poco el desorden del peinado, en cuya tarea me ayudó solícita con mucha gracia la señorita de Romantell, bajamos a la huerta donde la condesa nos enseñó sus flores y sus pajareras. Al sonar el «Angelus» en el campanario del vecino pueblo, otra campanita de vibraciones alegres y suaves se dejó oír muy cerca, tañendo sobre los tejados del pazo. Con una sonrisa dulce, la anciana señora nos invitó a seguirla.

—Rezamos el rosario en la capilla todas las noches, en familia... explicó.

De la casa de labor salieron unos hombres desmonterados, en mangas de camisa, con el traje de la faena diaria; y unas mujeres altas, flavas con la cabeza envuelta en el clásico pañuelo que se anudan con un toque especial. Cantando una

canción gallega que yo no entendí, asomaron por la puerta del huerto unos rapaces acompañando a unas muchachas; saludaron con reverencia humilde y la señorita de Romantell, cambió con ellas unas palabras en su lengua... Estas gentes hablan con un dejo dulzón y zalamero que se mete alma adentro. Después cruzaron por delante de nosotras y entraron en la capilla donde unas manos delicadas (las de Isabel sin duda) habfan esparcido con arte una verdadera profusión de rosas y heliotropos al pie de la bendita imagen de la Virgen; una virgencita negra, obra de algún escultor medioeval. A la entrada, mezclados con los caseros, estaban los criados de la condesa, y nuestro mecánico y la doncella de la señora de Vivares. Subimos hasta colocarnos junto a las gradas del pequeño presbiterio cerrado por una verjita primorosa; Isabel Romantell cedió su reclinatorio a la duquesa y a las dos señoras que se acomodaron en ellos, mientras nosotras nos arrodillábamos en el pavimento; una doncellita elegante nos había adelantado